

2025/08/07

星期四

乙巳年 闰六月十四

总9513期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

半个世纪收集保存500多位英烈事迹资料

一位老党员对信仰的滚烫坚持

□本报记者 朱坤

泛黄的手稿里镌刻着烽火岁月的记忆，褪色的照片中凝固着永不褪色的信仰。黑龙江省工业和信息化厅离退休干部第三党支部老党员王新，将自己半个世纪收集保存的500多位英烈事迹资料捐给省委史志研究室。工作人员接过这沉甸甸的捐赠，感受到的是一位老党员对信仰的滚烫坚持。

半个世纪的精神修行

王新退休前在国防科工办工作，从1975年开始便留意收集英烈事迹资料。退休后，他继续保持读书学习和收集英烈事迹的热情。每当看到有关英烈的报道，他

总会屏住呼吸，像发掘珍宝般，小心翼翼地将文字剪下，贴在纸张上精心保存起来。一把剪刀、一瓶瓶浆糊、一张张白纸、一个个笔记本，开启漫长的英烈资料收集之旅。50年如一日的坚持，他积累了500多位革命英烈的事迹资料。这些珍贵资料宛如一部部鲜活的历史画卷，涵盖中国革命多个重要时期。

走出书柜的薪火扬

今年春天，王新的腰疾犯了，一连几天只能躺在床上。看着堆在书柜里的英烈事迹书籍资料，他意识到：“我老了，看不动了，但年轻人得知道今天的好日子是怎么来的。”于是，他毅然决定将这些凝聚着自己多年心血的资料

捐赠给省委史志研究室。

当省委史志研究室的同志上门时，立刻被眼前的景象震撼：客厅地板上铺着洗得发白的床单，上面整齐排列着按历史时期分类的书籍和资料。王新逐一介绍那些沉睡在字里行间的名字，说到动情处，老人眼中泛起泪光：“这些人有的很年轻就走了，他们没有亲眼看到今天的新中国，咱们得替他们多看看，替他们守好这片用生命换来的江山。我是穷苦人家的孩子，是党养大的，是党培养的党员和干部。这些是我能为党做的最后一点事。”

跨越时空的深情对话

在王新的画册里，留存着他人入党后受表彰，获颁“光荣

在党50年”纪念章等众多珍贵且意义非凡的照片。王新常说，这辈子就想多做些对得住党的事，无论在哪个岗位，他始终记得入党誓词里“为共产主义奋斗终生”这句话。如今，王新捐赠的书籍资料正在省委史志研究室进行整理，即将纳入英烈数据库。王新的收藏填补了不少史料空白，特别是抗战时期基层英烈的事迹，很有研究价值。

记者手记 真正的传承不是占有，而是让精神永远活着。这位94岁老党员用50年的坚守告诉我们，最动人的爱国是把别人淡忘的历史认真记录，最纯粹的信仰是用一辈子践行一个承诺。

超加工食品可能阻碍减重效果

一项4日发表在英国《自然-医学》杂志上的新研究显示，摄入超加工食品可能阻碍减重效果。

超加工食品由食品提取物、添加剂和工业成分混合制成。这类食品通常价格低廉，且含糖含盐量较高。研究人员推测，超加工食品可能会让人更快地进食，从而延迟饱腹感并导致能量摄入增加；添加剂和食品加工方式也可能对肠道微生物产生影响。

新华社

东海“小开渔”

5日12时，东海伏季休渔期部分解禁(又称“小开渔”)，浙江各地的刺网、灯光围(敷)网、笼壶类和桁杆拖虾等4种专项特许捕捞渔船结束休渔集中出港。图为台州三门开渔现场。叶云强



中央宣传部等发布“最美拥军人物”

在中国人民解放军建军98周年之际，中央宣传部、全国双拥办、退役军人事务部、中央军委政治工作部向全社会公开发布“最美拥军人物”。

张志光、姚华亮、张国通、刘华强、王友民、石进

华、许灵、吐尔地·吾斯曼等8名同志和“拥军老阿妈”集体光荣入选。他们有的倾力推动建展馆开课堂、弘扬革命传统和优良作风，有的动员社会力量服务退役军人和军属就业创业，有的积极践行文化拥军、科技拥军，

有的用心用情投入拥军优属志愿服务……他们满腔热情为军人军属、退役军人和其他优抚对象排忧解难，大力支持部队建设改革和练兵备战，书写了新时代军民鱼水情深的动人篇章。

新华社

国家疾控局：以更优环境护航全民健康

5日，国家疾控局联合多部门发布《健康中国行动——健康环境促进行动实施方案(2025—2030年)》，标志着在美丽中国建设中，我国以更优环境护航全民健康迈出新步伐。

“方案按照‘坚持健康优先、关口前移，倡导绿色发展、综合治理，深化全民动员、社会共治’的行动策略，将环境健康理念融入各领域政策体系。”国家疾控局有关负责人

介绍，健康环境促进行动实施方案，既是“绿水青山就是金山银山”理念的生动实践，更是以人民为中心的发展思想在环境健康领域的温暖注脚。

新华社

标题新闻

时政

★ 中央财政下达10.15亿元资金支持受灾地区恢复农业生产

军事

★ 中国海警舰艇编队5日在我钓鱼岛领海巡航

经济

★ 2024年我国渔业生态环境状况总体保持稳定近5年呈稳中向好趋势

★ 西藏成为全国清洁能源发电量占比最高的地区

法治

★ 空挂床、病历造假、改检验报告……最高法严惩医保骗保

社会

★ 长江流域水生生物资源恢复态势总体向好

民政部： 抓好养老机构 防汛工作

4日，民政部召开进一步做好全国养老机构防汛工作电视电话会议，对全国养老机构防汛工作进行再调度、再安排、再督促。

会议强调，慎终如始抓好养老机构防汛工作。要全面建立涉汛风险养老机构清单、应急准备清单，提高风险防范能力。要充分考虑老年人特点，果断转移安置，最大限度保障老年人生命安全。要落实“以防为主”，健全应急工作机制，完善应急预案，加强与属地应急部门的联动，将养老机构纳入优先救援对象，纳入本地区防汛物资总体储备及配备范围。要夯实养老机构安全基础，强化分类管理，对基础条件薄弱的农村、闲置资产改建的养老机构等，要强化资金投入、内部管理、风险防控，提高本质安全。

中新

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

“白色黄金”
竟有神奇妙用



龙健康

老人夏季慎吃冰
小心“脑结冰”